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1 Zatížení Stálé výška šířka délka g cosa gk

0,05 x 0,25 x 1 x 5 / 1 = 0,06

stálé zatížení celkem gk= 0,06 kN/m

Užitné

Užitné zatížení qk = 5,00 kN/m
2

pro zat šířku 0,25 qk = 1,25 kN/m

Součinitele kombinace y0 y1 y2

kategorie C 0,70 0,70 0,60

Návrhové hodnoty zatížení pro mezní stav STR, soubor B

stálé zatížení proměnná zatížení

nepříznivá příznivá hlavní nejúčinnější ostatní

pro výraz 6.10a

1,35 Gk,sup 1,0 Gk,inf 1,5 y0 Qk 1,5 y0 Qk

pro výraz 6.10b

0,85x1,35 Gk,sup1,0 Gk,inf 1,5 Qk 1,5 y0 Qk

kombinace 1 6.10a gd = 0,08 qd = 1,31 fd = 1,40

kombinace 2 6.10b gd = 0,07 qd = 1,88 fd = 1,95

2 Statické řešení Prostý nosník

Rozpětí Lx= 1,50 m

Zatížení spojité fd= 1,95 kN/m

Zat. osamělou silou Fd= kN 1,00

Reakce levá A = 1,46 kN Reakce pravá B = 1,46 kN

Posouvající síla Qmax= 1,46 kN

Ohyb. moment Mmax= 0,55 kNm ve vzdálenosti x = 0,75 m

3 Posouzení nosníku Dřevěný obdélníkový nosník

Ohyb. moment Mdy = 0,55 kNm Posouvající síla Qdz = 1,46 kN

Ohyb. moment Mdz = kNm Posouvající síla Qdy = kN

Dřevo smrkové C24 fmk = 24,00 MPa fmd = kmodfmk/gM = 16,62 MPa

ft0k = 14,00 MPa ft0d = kmodft0k/gM = 9,69 MPa

fc0k = 21,00 MPa fc0d = kmodfc0k/gM = 14,54 MPa

fv0k = 2,50 MPa fvd = kmodfv0k/gM = 1,73 MPa

E0mean = MPa E0d = E0mean/gM = MPa

E0,05 = 2/3 E0mean = MPa

Gmean = MPa G05 = 2/3 Gmean = MPa

gM= 1,30 rk= 350 kg/m
3

rozhodující zatížení kmod = 0,90 tř použití 1 krátkodobé

součinitel dotvarování kdef = 0,60 tř použití 1

Výška průřezu h = 50 mm h/b= 0,20 < 4,00

Šířka průřezu b = 250 mm kred = 0,70

Délka prutu l = 1 500 mm lef = 1 500 mm

Plocha průřezu A = 12 500 mm
2

Mom. setrvačnosti Iy = mm
4 Iz = mm

4

Průřezový modul Wy = mm
3 Wz = mm

3

Statický moment S0y = b x h
2
/8 = mm

3 S0z = mm
3

Posouzení nosníku na ohybový moment

78,13E+3 390,63E+3

11 000 8 462

7 333

690 460

2,60E+6

Statický výpočet Posouzení stupnic

65,10E+6

stupeň

104,17E+3 520,83E+3
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Statický výpočet Posouzení stupnic

km = 0,70 rostlé a lepené dřevo obdélníkového průřezu

smdy = Mdy/Wy = 5,26 MPa smdz = Mdz/Wz = 0,00 MPa

smdy /fmd + km·smdz/fmd = 0,32 < 1,00

km·smdy /fmd + smdz/fmd = 0,22 < 1,00

Navržený průřez vyhovuje

sm,crit = 0,78·b
2
·E0,05/(h·lef) = 4767 MPa lrel,m = (fm,k/sm,crit)

0,5 
= 0,071

kcrit = 1,00

smdy = Mdy/Wy = 5,26 MPa < kcrit·fmd = 16,62 MPa

Navržený průřez vyhovuje

Posouzení na smykové napětí

tdy= Qz x S0/(b x Iy) = 0,18 MPa tdz= Qy x S0/(h x Iz) = 0,00 MPa

(tdy /fvd)
2
 + (tdz/fvd)

2
 = 0,01 < 1,00

Navržený průřez vyhovuje

Posouzení průhybu

w1,inst = 5·gn·l
4
/(384·Emean·Iy) = 0,1 mm

w2,inst = 5·qn·l
4
/(384·Emean·Iy) = 2,9 mm

winst = 3,0 mm < wlim = l/300 = 5,0 mm

Navržený průřez vyhovuje

wfin = w1,inst(1+k1,def) + w2,inst (1+y2,1·k2,def) = 4,1 mm

wfin = 4,1 mm < wlim = l/150 = 10,0 mm

Navržený průřez vyhovuje

wnet,fin = wfin-wc = 4,1 mm wc = 0,0 mm nadvýšení

wfin = 4,1 mm < wlim = l/250 = 6,0 mm

Navržený průřez vyhovuje
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1 Statické řešení

2 Posouzení na 1.MS Dřevěný obdélníkový nosník

Ohyb. moment Md = 1,07 kNm Posouvající síla Qd = 3,55 kN

Tlaková síla Fd = 2,29 kN

Dřevo smrkové C24 fmk = 24,00 MPa fmd = kmodfmk/gM = 16,62 MPa

ft0k = 14,00 MPa ft0d = kmodft0k/gM = 9,69 MPa

fc0k = 21,00 MPa fc0d = kmodfc0k/gM = 14,54 MPa

fv0k = 2,50 MPa fvd = kmodfv0k/gM = 1,73 MPa

E0mean = MPa E0d = E0mean/gM = MPa

E0,05 = 2/3 E0mean = MPa

Gmean = MPa G05 = 2/3 Gmean = MPa

gM= 1,30 rk= 350 kg/m
3

rozhodující zatížení kmod = 0,90 tř použití 1 krátkodobé

součinitel dotvarování kdef = 0,60 tř použití 1

Výška průřezu h = 200 mm h/b= 2,00 < 4,00

Šířka průřezu b = 100 mm kred = 0,70

Délka prutu ly = 0 mm by= 1,00

lz = 300 mm bz= 1,00

lef,y = byly= 0 mm lef,z = bzlz= 300 mm

Plocha průřezu A = 20 000 mm
2

Mom. setrvačnosti Iy = mm
4 iy = 57,7 mm

Průřezový modul Wy = mm
3 iz = 28,9 mm

Statický moment S0 = b x h
2
/8 = mm

3

ly= lef,y/iy = 0,0 lz= lef,z/iz = 10,4

66,67E+6

666,67E+3

Statický výpočet Posouzení schodnic

500,00E+3

11 000 8 462

7 333

690 460
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Statický výpočet Posouzení schodnic

lrel,c,y= ly/p (fc,o,k/E0,05)
0,5

 = 0,000 lrel,c,z= 0,177

bc= 0,20 rostlé dřevo

ky= 0,5(1+bc(lrel,c-0,3)+l
2

rel,c) = 0,470 kz= 0,503

kcy= min(1/(ky+(ky
2
-l

2
rel,c)

0,5
);1 = 1,000 kcz= 1,000

Posouzení nosníku na ohybový moment a tlakovou sílu

lrel,m = (lefh/pb
2
)
0,5 

(fmk/(E0.05G05)
0,5

)
0,5 

= 0 km = 1,00

sc,0,d/(kcy fc,0,d) + sm,y,d/fm,y,d + km·sm,z,d/fm,z,d= 0,10 < 1,00

sc,0,d/(kcz fc,0,d) + km·sm,y,d/fm,y,d + sm,z,d/fm,z,d= 0,10 < 1,00

Navržený průřez vyhovuje

Posouzení na smykové napětí

t= Qd x S0/(b x Iy) = 0,27 MPa < fvd = 1,73 MPa

Navržený průřez vyhovuje

2 Posouzení na 2.MS Posouzení deformace
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Statický výpočet Posouzení schodnic

3 Založení Reakce na podestě

Stálé výška šířka délka g cosa gk

0,05 x 1 x 1 x 5 / 1 = 0,25

0,20 x 0,1 x 1 x 4 / 1 = 0,08

stálé zatížení celkem Gk= 0,33 kN

Užitné

Užitné zatížení qk = 5,00 kN/m
2

pro zat plochu 1 1 Qk = 5,00 kN

Součinitele kombinace y0 y1 y2

kategorie C 0,70 0,70 0,60

Návrhové hodnoty zatížení pro mezní stav STR, soubor B

stálé zatížení proměnná zatížení

nepříznivá příznivá hlavní nejúčinnější ostatní

pro výraz 6.10a

1,35 Gk,sup 1,0 Gk,inf 1,5 y0 Qk 1,5 y0 Qk

pro výraz 6.10b

0,85x1,35 Gk,sup1,0 Gk,inf 1,5 Qk 1,5 y0 Qk

kombinace 1 6.10a Gd = 0,45 Qd = 5,25 Fd = 5,70

kombinace 2 6.10b Gd = 0,38 Qd = 7,50 Fd = 7,88

Reakce na schodišťovém rameni

nosník

podlahové fošny

Rozhodující hodnota
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